

以高质量服务持续书写高质量发展的崭新篇章

——工商银行四平分行以金融力量为我市经济发展服务记事

本报通讯员 高鸿 王爱平



金融风采

当前，工商银行四平分行深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握高质量发展这一核心主题，不断丰富和践行金融工作的政治性与人民性内涵，以高品质、高效能的金融服务为抓手，砥砺作风建设，服务各类客户，奏响了一曲为民挺膺担当、践行社会责任的金融强国时代乐章。

精研服务细节 倾心为民解困

“家里不小心失火，钱被烧了，这可咋办呢？”11月3日，双辽支行营业大厅内，上演了一幕暖心服务解民忧的温情场景。客户李女士拿着一沓破损的人民币，脸上满是焦急与无助地向工作人员求助。双辽支行营业部员工见状，放下手中事务立即上前接待，严格按照《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》，有条不紊地开展残损程度鉴定与可兑换金额清点工作。

新人职的青年客户经理张元瀚在接待过程中，一边耐心地向李女士解释残币兑换标准，安抚她的焦虑情绪，

表达谢意。这面锦旗不仅是客户对双辽支行个人金融服务的高度肯定，更是四平分行深耕优质服务的生动缩影。

如今，在四平分行营业一线，这样的暖心故事时常发生。这些

看似平凡的服务瞬间，汇聚成工行“俯首甘为孺子牛”的服务风采，也印证着该行始终将人民群众的利益置于高质量发展核心位置的坚定信念。

普惠金融润实体 精准服务助发展

在普惠金融的一线，同样涌动着温情与担当。四平分行全体员工怀揣“小我融入大我”的奉献精神，凝心聚力为实体经济高质量发展注入金融活水。

11月5日，梨树支行的普惠客户提着自家菜园里种植的大葱和土豆，步履匆匆走进支行大厅，执意要将这份饱满心意的“土特产”送给工作人员。面对这份质朴的感谢，梨树支行主管信贷工作的负责人表示：“客户的这份心意让我们倍感温暖，也是对普惠工作的高度认可。但廉洁合规是金融服务的底线，工行明确规定不得收受客户馈赠。所以我们不可以收下这份心意，但必须自己

花钱买下来，既不辜负客户的真情，更要坚守职业准则。”最终，在客户的一再坚持下，梨树支行收下了大葱并当场支付了购买费用，让这份丰收的甘甜与致富的喜悦传递给了每一位员工。

几捆大葱、一笔贷款的背后，是工行普惠金融与乡村振兴战略的深度融合。近年来，梨树支行积极落实省、市分行深耕普惠金融的工作部署，聚焦主责主业，结合当地实际精准落实国家普惠金融政策，累计为300余户农户及小微企业主发放普惠贷款1.2亿元，以金融力量为我市实体经济发展贡献工行智慧。

筑牢征信防线 践行责任担当

征信记录作为个人的“经济身份证”，良好的信用是获取优质金融服务的重要前提。然而，近年来，一些不法分子利用部分人群信用记录不良急于“修复”的心理，打着“征信修复”“征信洗白”等幌子实施诈骗，严重侵害消费者权益，扰乱金融市场秩序。对此，四平分行个贷中心主动作为，加大“征信修复”骗局识别宣传力度，用心用情守护百姓金融安全。

“那些声称能‘快速、永久删除不良记录’，收取高额费用后便失联；教唆申请人伪造银行流水、疾病证明等材料，涉嫌违法犯罪；诱导消费者反复投诉金融机构，企图通过施压修改记录的行为，全都是诈骗套路。”在四平分行个人信贷中心，客户经理徐彤正向前来办理业务的客户细致讲解“征信修复”电信诈骗的案例，用通俗易懂的语言拆解骗局陷阱。

“守护信用，从识别骗局开始。让

我们共同维护诚信、安全的金融环境！”根据《征信业管理条例》规定，征信机构对个人不良信息的保存期限为自不良行为或事件终止之日起5年，超过5年的应当予以删除。任何机构和个人都无权随意修改、删除真实无误的信用记录，凡是声称通过“内部有人”“技术处理”等手段修复征信的，均属诈骗行为。

工行在此提醒广大金融消费者，要增强风险防范意识，切勿轻信“征信修复”的不实广告，不传播、不委托、不参与任何涉嫌欺诈的“修复”活动。如遇此类骗局，请及时向公安机关或金融监管部门举报，共同筑牢金融安全防线。

收官“十四五”，擘画“十五五”。临近年终岁尾，工商银行四平分行将在总行党委的坚强领导下，围绕属地党委政府中心工作，精准谋篇布局，深耕金融为民的初心与恒心，以高质量服务持续书写高质量发展的崭新篇章。

快递“取”还是“收”谁说了算

经济论坛

备注“送货上门”的快递却被投进快递柜、包裹到站后没有任何通知就被快递驿站签收……不少消费者反映，很多时候难以享受快递送货上门服务，快递是“取”还是“收”的选择权不在自己手中。收取快递虽是小事，却是快递行业提升服务质量、便利群众生活的一块“关键拼图”，亟待妥善破解。

在网购早已融入日常生活的当下，快递送货上门是许多消费者的切实需求。有的人居住地与快递驿站距离较远，往返取件费时费力；还有人购买大件物品，期待“最后一百米”的配送服务能有保障；腿脚不便的老人、网购更是为了省心省力，快递送货上门不仅关系群众生活便利度，还涉及物品安全问题。生鲜物品配送不及时会腐败变质、贵重物品存放在站点可能有遗失风险，可见保证快递送货上门很有必要。

快递送货上门于法有据。新修订的《快递市场管理办法》规定：经营

快递业务的企业未经用户同意，不得代为确认收到快件，不得擅自将快件投递到智能快件箱、快递服务站等快递末端服务设施。

但新规实施以来，擅自代收、投放快件的行为依然频频发生，原因何在？面对数量庞大的快递包裹，规模有限的配送力量承担着繁重的配送任务和压力。同时，每个消费者的诉求各不相同，快递员逐个联系确认并送货上门，需占用一定时间。

消费者的诉求并非要求所有快

递都送货上门，而是希望拿回收快递的自主选择权。从这个角度来说，电

(新华社)

商平台应优化功能设计，在用户下单页面给出多种选项，并将信息及时同步给快递企业。监管部门也应积极作为，通过畅通消费者投诉渠道、严肃查处违规企业等方式，推动快递送货上门真正落到实处。

快递送货上门难的吐槽声里，藏

着消费者对快递服务更便捷、更安全的期待。快递企业应以此为契机，进

一步规范末端加盟网点和快递员的

管理，将完善的管理制度和先进技术

手段相结合，以多元优质的服务，回

应消费者关切。

(上接二版)

如今，一家成立仅5年的小微企业——华誉智造(上海)新材料有限公司经过艰苦攻关，终于实现了量产。“一举击穿国外技术壁垒，让高端装备首次拥有‘毫米级体积、微米级精度、毫秒级响应’的国产‘心脏’。”董事长黄穗说。

参天之木，必有其根。这些年，中国经济发展不断向新攀高，完整产业体系优势是坚实根基。

习近平总书记指出：“现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础，必须把发展经济的着力点放在实体经济上。”

海上，第一艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”建成运营；陆上，全球第一座第四代核电站岛基模块投入商业运行；天上，第一座中国空间站“天宫”全面建成运营，第一次按照国际通行适航标准研制的国产大飞机C919实现商业飞行……“十四五”时期，中国经济高质量发展的背后，是全球规模最大、门类最齐全、体系最完整制造体系的坚实支撑。

大国竞争，产业体系是战略焦点。“卡脖子”问题清单愈短、自主可控清单愈长，我们就愈能掌握产业竞争和国家发展的主动权。

党的二十届四中全会部署12项战略任务，摆在首位的是“建设现代化产业体系，巩固壮大实体经济根基”。瞄准构建现代化产业体系的短板弱项，不断以创新绘就产业新篇，以实干筑牢强国根基。

(四)

一次考试，湾区认证。

珠海和澳门地缘相近、产业互补，曾经，因技能评价标准不一、证书互不认可，制约人才流动。

如今，珠海、澳门共建职业技能等级认定联盟，一次考试，就能获得内地

劳动、重要任务、重点工程中涌现出的先进模范人物等。

据了解，送温暖期间各级工会将进企业、进车间、进生产一线，通过“数据比对主动发现+脱岗职工回访复查+实地走访精准识别”，全面摸排困难职工，分类施策、精准帮扶，做到困难职工一个不少；重点关注重点工程、重大项目和建筑、公交、环卫等重点行业，聚焦受灾、受外贸冲击等重点企业，针对劳动模范、困难职工、新就业形态劳动者、灵活就业人员等重点群体，广泛开展走访慰问，做到重点群体职工关心到位。

自1992年启动以来，工会送温暖行动已连续开展30余年，形成重大节日有示范、特殊群体有帮扶、重大活动有慰问的工作格局。据统计，2025年元旦春节期间，各级工会筹集送温暖资金60亿元，走访慰问企业16.7万家，慰问职工1850万人。2026年元旦春节期间送温暖工作的力度和覆盖面将进一步加大。(新华社)

和澳门的3张职业技能证书，以“软联通”促进“人才通”。

中国工程院院士韩恩厚选择到广东二次创业，中国科学院院士顾宁到深圳创立医学科学院……建设粤港澳大湾区人才高地，广东下大力气引进、培养、用好人才。

人才是第一资源。习近平总书记指出：“人才是衡量一个国家综合国力的重要指标。”

受过高等教育的人口达2.5亿，技能劳动者总量超过2.2亿人，研发人员全时当量稳居世界首位……我国已成为全球规模最宏大、门类最齐全的人才资源大国。

雄厚的人才基础，是扎实推进中国式现代化的底气所在。

“聚天下英才而用之”。用好丰富人才资源优势，要加快形成有利于人才成长的培养机制，有利于人尽其才的使用机制，有利于人才各展其能的激励机制，有利于人才脱颖而出的竞争机制，不断将人才优势转化为创新优势、发展优势。

环境好，则人才聚、事业兴。用好丰富人才资源优势，要坚持营造识才爱才敬才用才的环境，大力培育创新文化，树立正确人才观，弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。

“十五五”规划建议就“一体推进教育科技人才发展”作出专门部署。尊重规律，以人为本，求贤若渴，不拘一格，把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来，中国式现代化定能迎来千帆竞发、万马奔腾的壮丽图景。

话优势，是为了进一步强优势。

幸福不会从天降。用好优势、发挥优势，靠的是实干、奋斗和拼搏。坚定不移办好自己的事，走好自己的路，在扬长补短、固本兴新的接续奋斗中，扎实落实、一步一个脚印地把中国式现代化推向前进。



创建文明城市 让生活更美好

开展经营场所秩序提升行动